
Adelphi Elementary Community School

Students by the Numbers Current partners engaged with the community…
2 ADA 504 22 Partners and Growing375 FARMs/Economically Disadvantaged

332 Multilingual Learners • Hungry Harvest
• Elaine Ellis
• Solutions in Hometown Connections
• Alpha Kappa Alpha Sorority
• National Training Network

32 Students with Disabilities

0 Talented and Gifted Students

477
Enrollment

93.9%
Attendance Rate

N/A
Graduation Rate

17.6%
Percent Proficient in Mathematics

33.9%
Percent Proficient in English 

Language Arts

60.3%
Multilingual Learners Making 

Progress Towards Learning English



Adelphi Elementary Community School
Priorities and Opportunities

Rigorous, 
Community-Connected 
Classroom Instruction 
and Expanded, Enriched 
Learning Opportunities

Expand after-school programming to include STEM-based learning 
opportunities, increase literacy-focused enrichment activities, and 
provide targeted tutoring support for students requiring academic 
intervention. Leverage existing partnerships to integrate tutoring 
services and enhance field trip experiences to reinforce and extend 
classroom learning.

Collaborative 
Leadership, 
Shared Power, and Voice

Increase meaningful involvement of parents and students in planning 
and decision-making by developing student council structures; 
establishing PTO and collaborating with local leaders.

Integrated Systems 
of Support

Expand access to wraparound services addressing mental health, 
legal, and basic needs for families by partnering with health 
providers, hosting monthly service connection events and 
strengthening referral systems.

Culture of Belonging, 
Safety, and Care

Continue fostering a welcoming environment for the school 
community by expanding outreach efforts and developing additional 
strategies to effectively communicate opportunities for 
engagement.

Powerful Student and 
Family Engagement

Improve accessibility, flexibility, and cultural relevance of family 
engagement efforts by offering virtual and evening workshops; 
providing child care and expanding partnerships for adult classes 
and outreach.

● 74.7% of students felt that 
their community school always 
welcomes everyone. 

● 16.5% of students felt that 
there was someone at the 
school who could provide 
hearing, vision and dental 
services.

Students

What did we learn?

Who 
participated in 
our Assets and 

Needs 
Assessment?

170 59 28 12

Families Staff Community 
Members

● 67.2% of families felt that the 
school helps them and their 
families feel included.

● 64.1% of families  feel that 
students have access to school 
field trips, after-school 
programs, or summer programs. 

● 87% of staff feel that 
students have access to school 
field trips, after-school 
programs, or summer programs. 

● 47.6% of the staff identified 
food insecurity as an area of 
need for students.

● 91.7% of partners shared that 
they felt welcome at the 
school. 

● 66.7% of partners describe the 
quality of relationships 
between families, partners, 
community agencies, and the 
school as very strong.


